

常报小记者植树节主题活动

植此新绿，不负春光，为自然发声

春风拂面，又是一年植树季。博爱小学党支部、团支部与少先队联合常州小记者协会开展了意义深远的植树节活动。博爱小学三年级小记者们来到了fun漫部落，栽下树苗，绿野寻踪，于春光中与大自然零距离约会，感受生命的韵律和力量。

徐茵宁



“植”此新绿，不负春光，为自然发声
——常州市博爱小学党支部、团支部、少先队联合行动

我自己选了一棵杨柳。爸爸帮我在小苗一周挖了一圈，然后让我把树苗挖出来。等同学们都挖到了自己的树苗，导游叔叔让我们把树苗种在河边。看着一排整齐的树苗，我心里想，虽然今天我们累点，但是等这些树苗长大以后，枝条在河岸边随风摆动的美丽景象，一定会有很多人赞美的吧？

下一个游戏是“绿叶追

踪”，导游叔叔说任务是要把纸上的叶子都找到。我首先找到了香樟、金边黄杨、竹子和八角金盘，然后又看见一棵树叶有点像栀子花叶，我就把它摘下来了。在这个过程中，我和妈妈和同学分别帮我摘到了松柏、继木。耶，终于都集齐了。

博爱小学三(12)班 郑羽仪
指导老师 徐静

我领好铁锹、树苗、水壶等工具，在带队老师的带领下，来到了一片空土地上。我兴冲冲地找了一个地方，拿起铁锹，便用力地挖起树坑来。挖了一会儿，一个小坑挖好了，我小心翼翼地拿起小树苗，放入坑中，把它扶正，用铁锹把土填平，一边浇水一边自言自语：“小树苗，快快长大吧！”这时候，一棵绿油油的小

树栽好了，它就像战士一样笔直地站在那里。栽完了树，我们便开始了“绿叶追踪”的小游戏。老师让我们寻找9种树叶，很快我就找到了其中的七种，松柏和继木一直没有找到。我没有灰心丧气，终于在一处不显眼的角落找到了它们，我高兴得一蹦三尺高！

博爱小学三(15)班 吴昊锦
指导老师 郑丽娟

开始挖树了，大家都迫不及待地地向自己心仪的树苗跑去，只有我还待在原地寻找着属于我的树苗。就在我犹豫不决的时候，一棵较大的树苗闯入了我的视线，仿佛在说：“选我！”我立即做了决定：就是它了！我拿起铲子“嘿咻嘿咻”挖了起来。可是树苗太大了挖不动，我只能请爸爸来帮忙啦！爸爸接过我的铲子挖了起来，我则在一旁为爸爸加油鼓劲。

终于挖出来了！我可真得好感谢一下爸爸！咦？你猜我发现了什么？没错，我的树苗居然是最高最粗壮的！挖好树苗接下来就是种树了。我们走啊走，来到了小溪边，我们将在这里栽下一片希望。你可能会问挖坑、填土还需要家长帮忙吗？嘻嘻，不用啦！我自己能行！我的树终于种好啦！

博爱小学三(12)班 陈思然
指导老师 徐静

首先我们要亲自挑选小树苗，我和妈妈力气比较小，就挑选了一棵又细又小的柳树苗。选定树苗后，我开始挥起锄头开始挖树苗，我把锄头锄在了树苗的树干上，妈妈看了急忙拦住我：“锄头要挖树苗根部旁边的泥土，你这样会把树苗给锄坏的。”妈妈帮忙把小树周围的树叶拨开，我用锄头挖泥土，不一会儿，妈妈向旁边的叔叔

借了一把铁锹，我和妈妈轮流用铁锹挖土，再一起试着拔小树苗。尝试两次后，我用了吃奶的力气把树苗成功拔了出来。接着，我们来到小河边，先用锄头挖坑，再把树苗放进坑里，再把挖出的泥土都填埋进去，用脚把泥土踩一踩，我的柳树苗栽好了。

博爱小学三(1)班 耿瑞斌
指导老师 徐茵宁

我们带着自己的树苗，跟随老师来到池塘边。在老师的口令“开始种树”后，我迫不及待地拿起铁锹，插入土里，然后用脚踩进去，往上一抬，一大块土就下来了，不一会儿，树坑就挖好了。妈妈帮我扶着树，我来填土，然后用脚将土踩实。植树结束后，我问爸爸：“为什么要把树挖出

来再种呢，这不是相当于做了无用功吗？”爸爸告诉我，这是为了把树苗移植到更适合它生长的地方。我恍然大悟，原来在我之前的印象中，植树是从挖坑开始的。其实，前面的培育树苗的过程也是不可缺少的。

博爱小学三(17)班 孙启硕
指导老师 吕欣

我们扛着小铁锹，来到树苗的养植区。刚下过雨的泥土松松软软，上面铺着一层厚厚的梧桐叶，我看中了一棵细软的柳树，轻轻扒拉覆盖的枯叶，找到树苗的根部，毫不犹豫地将铁锹垂直踩下，就这样围着小树苗挖了一圈后，双手用力拔了起来。开始种树啦！我和同学们挖呀挖，一个圆圆的坑挖好了。我请妈妈帮忙扶好树苗，然后蹲下身子小心地捋了捋根须，再将旁边的土重新填入坑内，把土踩得结结实实。回望栽满小树的空地，我觉得今天的活动太有意义了。

博爱小学三(5)班 姚又齐
指导老师 黄亚敏

我们沿着小湖走着，来到指定地点。“我们要开始铲树苗了，你们先拿一把铲子。”随着男老师的手势，我们井然有序地排着队去拿铲子。我在妈妈的帮助下，挖出了一棵体积庞大萌出新芽的柳树苗。等到大家都挖好了适合的树苗，我们又浩浩荡荡地朝着植树区走去。远远地看到植树场地，我就迫不及待地冲过去选定了位置。一铲又一铲，我把挖出来的土块堆放在一旁。接着，我把树苗放入挖好的坑里面扶正。然后将挖出来的泥土重新填满，围成一个土堆，最后取了一些水，浇在上面。这次活动虽然很累，但也很开心。

博爱小学三(20)班 马一可
指导老师 王瑞峰

到了植树区，我拿起铲子，卖力地挖起了坑，好不容易坑挖得差不多了，我小心翼翼地把树苗连根放了进去，又填了几锹松软的土，妈妈告诉我：“这土不能太干，如果太干的话树苗会因吸收不到水分而枯死；也不能有很多水，不然树苗的根会因土太潮湿无法呼吸而腐烂。”原来种树还有这么多学问啊！填完土，我发现小树苗有点偏向左边，在风中摇晃着。在爸爸的帮助下，我终于将小树苗种得笔直了。看着新种下的小树，我迫不及待地问妈妈：“我的小树能长成参天大树吗？”妈妈笑着跟我说：“小树苗就和你一样，多吸收水分和营养，努力向着太阳就能茁壮成长。”

博爱小学三(9)班 钱佳煜
指导老师 路思佳

我们走到了一片小湖旁，开始植树。我先用小锄头挖好土坑，土坑比树根略深一点。放好树苗，爸爸帮我扶正，我把土回填进土坑，压实。最后用铲子舀些水浇上，就大功告成啦！植完树，我们参加了好玩的游戏，其中最让我感兴趣的

是传球活动。传球活动是六个人一组，每人拿一截小管槽，互相接在一起。球从第一个管槽里滚过后，再立刻跑到队尾，让球一直滚下去，直到把球运到终点就完成了。

博爱小学三(16)班 朱柏铭
指导老师 黄倩倩

我们先排队挑选工具，紧接着，就出发去挖树苗了。我一眼就看中了一棵小树苗，这棵柳树苗刚抽出小小的嫩芽，可爱极了。不一会儿我们就把小树苗挖了出来，我小心翼翼地拎着它，跟随老师前往小河边种树。

我选好“风水宝地”，就抄起铲子挖呀挖，挖出个拳头大小的小坑。但是爸爸说，坑还是有点小。我又继续挖坑，直到

爸爸说可以了，我才又小心翼翼地吧小树苗放了进去。爸爸帮我把小树苗扶正。我用铲子慢慢地填满坑。最后我在树苗旁边用脚踩了几下，把泥土踩结实，摘了一片大大的枯叶套在小柳树上，做了一个标记。我想，这样下次我再来的时候，就能一眼认出我的柳树宝宝了。

博爱小学三(1)班 杨苒诺
指导老师 徐茵宁

大家集结后，我们“绿色小分队”迅速行动起来，大家挥动铁锹，小心翼翼地将小树苗从土中挖出。随后，我们来到小河边，一家人齐心协力挖开松软的泥土，将小树苗埋进土坑中，用铁锹轻轻压实，确保小树苗能够稳稳地扎根于这片土地，随后我为这棵亲手栽下的树苗取名为“安树”，寓意着我

们的小树苗将在这里安然成长，为我们带来绿意和希望。

植树活动虽然短暂，但它给我留下了深刻的印象。我亲身体验了植树的过程，感受到了劳动的快乐和成就感，还让我意识到保护环境、绿化家园的重要性。

博爱小学三(3)班 葛昀桥
指导老师 沈恺勃

我们拿着工具，兴致勃勃地来到河边植树。不过在这之前，我和爸爸要先去树林挑选一棵可爱的小树苗。我们选了一棵常青树树苗，这个树苗枝条纤细，细嫩的枝条长了几片浅绿色的叶片，整体显得非常可爱。我带着小树苗在前面欢快地奔跑，爸爸带着植树工具在后面努力追赶。我们边跑边

追，很快就来到植树地点——小河边！我和爸爸在河边选了一个靠近中间的位置植树。首先用工具挖一个小坑，然后把小树苗放进已经挖好的坑里，接着把土填进坑里，最后用脚把松软的泥土踩实。一棵小树苗就种好了！

博爱小学三(12)班 张锦书
指导老师 徐静

我来到河边，选了一块杂草比较少的地方，就开始猛挖起来。不一会儿，一个大坑出现了。我把树苗轻轻地放进土坑里，让妈妈帮我扶正树苗，就开始一下一下地把土往坑里刮。爸爸提醒我：“要想让这棵

树苗快点成活，还要把土踩实了才行。”我连忙伸出脚，边踩

边轻轻地：“小树苗，你要快快长大！有空我就会来看你的！”离开小河边，我又踏上了“绿叶追踪”之路。我和同学在大人的协助下，先后找到了石楠叶、香樟叶、金边黄杨叶等，真是长了不少知识呢！

博爱小学三(1)班 肖潇
指导老师 徐茵宁